

Revolución en Rusia

Una revolución desde arriba, á impulsos de la agitación y las protestas incesantes de los de abajo. No otra cosa representa la orden imperial que el telégrafo comunica y que á continuación puede verse, en la cual Nicolás II promete á su pueblo innovaciones que de llevarse á cabo, según en dicho documento se afirma, en breve plazo, constituirán la revolución política más honda y trascendental que registra la historia del Imperio de los Zares.

«Promete el soberano, deseoso de calmar un estado de agitación que desde hace tiempo domina en las principales ciudades, y que ulteriormente ha adquirido caracteres formidables, combatir la arbitrariedad de los funcionarios,—compañera inseparable de todo régimen absoluto,—ampliar las atribuciones de los zemstvos, principales organismos de la administración local; revisar las leyes de excepción; suavizar las duras restricciones á que vive sometida la prensa, y, para que nada falte de cuanto preocupa á los gobiernos de los países más liberalmente regidos, dictar leyes encaminadas á mejorar la condición de los obreros.

«Podrá todo esto realizarse sin que la oposición de los elementos reaccionarios, hasta ahora predominantes, logre retrasar ó burlar las lisonjeras esperanzas que las promesas del soberano suscitarán, así en los elementos ilustrados y progresivos de las ciudades, como en los esclavizados campesinos? Esa es la duda que surge desde luego, recordando la serie de gloriosos sacrificios y las luchas sangrientas que en otros países ha costado la sustitución del gobierno personal por un régimen fundado en el reconocimiento de la participación del pueblo en el ejercicio de la soberanía.

La guerra con el Japón, al poner de manifiesto gravísimas deficiencias políticas, militares y navales que han producido la serie de desastres sufridos por los rusos, ha contribuido, más poderosamente quizá que ningún otro suceso, á que elementos importantes, y hasta corporaciones enteras, sobre todo locales, como los municipios y los zemstvos, no hayan vacilado en unirse al movimiento de protesta, siendo consecuencia de tan enérgica y viril resolución la promesa de reformas hecha ahora por el Zar, que desde luego puede considerarse como el punto de partida para un orden de cosas encaminado á dar alguna satisfacción á los deseos mostrados por el pueblo ruso de sacudir el yugo de una autocracia incompatible con los progresos de la vida moderna.

POR TELÉGRAFO

Agitación.—Manifestaciones y cargos de caballería.

París 26.—Recíbense de San Petersburgo noticias alarmantes. El descontento público sirve de base á los revolucionarios para protestar contra las arbitrariedades del gobierno.

Desde hace cuatro días en San Petersburgo y en Moscú realízase diarias manifestaciones públicas de protesta contra el gobierno.

Los estudiantes toman parte activa en estas manifestaciones.

A pesar de la rigurosa censura que se ejerce para la transmisión de noticias por telégrafo y correo, se sabe que por momentos crece el espíritu revolucionario. Las órdenes del Ministerio de la Guerra para reclutar nuevas tropas son recibidas con enojo y aun con sediciosas negativas. La muchedumbre recorre las calles pidiendo la paz.

El Zar, que estaba en su residencia de invierno, ha tenido que acudir á San Petersburgo rápidamente, y á pesar de la vigilancia de la policía, ha oído los gritos del pueblo.

Han ocurrido colisiones entre los manifestantes y la fuerza pública. Hay muertos y heridos.

Proclama del Zar concediendo libertades.

San Petersburgo 27.—El Emperador acaba de dirigir al Senado una orden que tiende á mejorar el orden público.

Dice así:

«Conformándonos á las voluntades de nuestros antepasados y pensando en la felicidad del Imperio, conservamos los principios inquebrantables que forman la base del Imperio.

«Consideramos como nuestro deber dar nuestra solicitud á los cuidados del país, estableciendo una distinción entre los verdaderos intereses de los pueblos y las tendencias que los extravían en falsas direcciones.

«Estamos decididos á ejecutar las modificaciones necesarias, aun cuando ellas provoquen innovaciones legislativas.

«Estamos seguros que estaremos también en comunidad de sentimientos con nuestros súbditos leales que están adheridos al mantenimiento del orden.

«Nuestra solicitud más viva se refiere primero á los campesinos. Administraciones más competentes estudian el asunto conforme á las conclusiones de la información de las comisiones locales, en vista de asegurar de una manera duradera la seguridad de esta clase.

«Si es urgente dar autoridad á las administraciones del Estado y asegurar la vida pública, también urge que las autoridades apliquen las leyes integralmente.

«Los autores de todo procedimiento arbitrario serán declarados responsables y se hará justicia á las víctimas.

«Las instituciones municipales tomarán mayor parte en la administración; las autoridades locales tendrán su independencia en los límites de la ley.

«Las poblaciones se interesarán en los negocios locales. Procedimientos rigurosos contra los zemstvos y el gobierno, y también entre los zemstvos y los distritos.

«Se tomarán medidas en favor de los obreros con el fin de instituir para ellos seguros garantizados por el Estado.»

Revisión de las leyes de excepción.—Libertad de conciencia y de imprenta.

San Petersburgo 27.—He aquí la tercera parte de la orden imperial:

«En él se enumeran las otras medidas, que se pondrán en vigor, para proceder á la revisión de las leyes de excepción que han sido promulgadas, cuando los enemigos del orden daban pruebas de una actividad criminal, y también para proceder á la revisión de las leyes referentes al ejercicio de los diversos oficios con el fin de proteger y hacer inviolables la tolerancia religiosa, y suprimir todas las medidas que limitan la libertad de conciencia, para proceder toda vía á la revisión de los decretos que contienen restricciones de los derechos de los extranjeros y de los súbditos rusos en determinados puntos del Imperio; con el fin de anular en los decretos relativos á la prensa todas las restricciones supérfluas y conceder á la prensa nacional la facultad de cumplir dignamente su noble misión y ser el verdadero intérprete de los esfuerzos hechos para el bien de la nación.»

El Emperador termina su decreto de este modo:

«Nos prescribiremos en breve grandes innovaciones. Este programa importante someteré á un examen minucioso sobre los medios de introducirlo en las instituciones del Estado.

«El Consejo de ministros nos presentará en el más breve plazo sus decisiones sobre la interpretación que debe darse á estas medidas.»

Dimisiones.

San Petersburgo 27.—El general Trepon, gran maestro de la policía, y el gran duque Sergio, gobernador general de Moscú, han presentado hoy la dimisión de los cargos que ocupaban. Sin embargo, el gran duque Sergio conserva el mando de las tropas de la circunscripción militar de Moscú.—Fabra.

«Ah, si dejáramos á los números hacer con su irrefutable lógica el proceso del militarismo y de la guerra! Los presupuestos y las estadísticas son los mejores abogados de la Paz; quizá ellos puedan algún día hacerla triunfar.»

Yo entiendo por el triunfo de la Paz la imposibilidad absoluta de hacer la guerra. Creo ignominioso que los que trabajan por ella no deben contentarse con fórmulas ambiguas, con promesas vagas ó efímeras, sino buscar decidida y lealmente un resultado real y perdurable. Los tratados de arbitraje, una nota del estilo moderno, parece que satisfacen á los optimistas; para mí no son otra cosa que una novedad; en las candelillas hay novedades como en los almocenes; los tratados de arbitraje son la novedad del año. Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, Suiza y Bélgica, se han apresurado á adoptar esta moda muy cómoda; que les ofrece la ventaja de no comprometerse en nada y de servirles para calmar la impaciencia de los que se muestran ya hastiados de las monstruosidades de la guerra y de los excesos ruinosos de la paz octaviana.

Los diplomáticos pueden continuar firmando tratados *modern style* sin temor de comprometer los intereses de la guerra. Rusia y el Japón pueden también canjear ejemplares de uno vaciado sobre el mismo molde, sin que para ello haya necesidad de que cesen las hostilidades en Extremo Oriente. Estos combates por los intereses y el honor. El arbitraje de paz es para todos los casos, salvo el caso de guerra.

El presidente Roosevelt, vivamente preocupado de su popularidad, en vísperas de la elección presidencial, hizo pabelón blanco, muy favorable á veces en las luchas políticas. Al mismo tiempo que ordenó á su ministro de Guerra ir á llevar á sus pupilos de Panamá expresivas protestas de paz y de amistad para hacerle olvidar la carga pesada del imperialismo, subió á la tribuna de los pacificadores para anunciar á las naciones su proyecto de una nueva conferencia de la Paz. El Sr. Roosevelt podrá, sin duda, ayudar eficazmente á los amigos sinceros de la Paz; pero antes debe abdicar sus derechos de primer campeón del imperialismo americano.

Nadie puede prestar fe á sus palabras de paz, porque todos lo han visto siempre formar en las filas de los servidores de la guerra; su vida pública es la vida de un luchador incansable y no la de un pacificador leal; desde sus hazañas en la última guerra hispanoamericana hasta sus maquinaciones en la evolución de Panamá, todos sus actos, todas sus palabras, están penetrados de ideas que no pueden fraternizar con las ideas de paz. Ayer mismo, según lo comunicó por cable á la prensa, su ministro Morton dijo de él en un discurso dirigido á los ingenieros de la marina: «Están seguros de que Vds. tienen en la Casa Blanca un hombre que cree en la utilidad de tener la marina más fuerte del mundo.»

Si el Sr. Roosevelt quiere que los pueblos de todas las naciones den crédito á sus nuevas ideas, que se ponga á la cabeza de los obreros de la Paz, y que trabaje por ella con tanto brío como ha combatido por el imperialismo. En ese caso que rompa su espada y haga su programa de pacificador, un programa sincero, eficaz y sólido.

En mi artículo «El espíritu de la guerra», publicado el 24 de Septiembre en «El Correo», de Madrid, sostuve que el único arbitraje que puede establecer y mantener sólida y realmente la paz es el que descanse sobre este principio fundamental: Cuando dos naciones en conflicto se nieguen á someter su litigio al Tribunal de arbitraje y recurran á la guerra, los demás Estados interverrán para hacerlos deponer las armas y recurrir á él. La idea aquí expuesta ha parecido á algunos demasiado atrevida para la época que vivimos; sin embargo, el artículo ha sido comentado en Europa, reproducido en tres diarios de América, y sobre él he recibido varias cartas de autoridades en la materia que me dan la esperanza de ver favorablemente acogida mi idea por los que pueden influir en los destinos de la política mundial. Confirma mi esperanza la carta del millonario Carnegie, dirigida quince días después de la publicación de mi artículo, al Congreso de la Paz, reunido en Washington, en la cual dice: «Supongamos que Inglaterra, Francia, Alemania, los Estados Unidos y otras naciones que las secundarían se pusieran de acuerdo para hacer, por medio de la fuerza, obligatorio el arbitraje á todos los países.»

Confirma igualmente mi esperanza la declaración del eminente hombre público inglés Sir T. Barclay, quien está dando una serie de conferencias sobre la paz en las principales capitales de Alemania, declara-

ción hecha á un representante del *Manchester Guardian* hace algunos días, y que defiende los mismos principios que yo sostengo.

Hay muchos oídos sordos á los consejos ó súplicas de paz; pero quizá habiéndoles alto acaban por oír. Y no solamente hay que hablarles alto, sino hablarles mucho, hablarles constantemente; es necesario acostumbrar los hombres á la paz como se los acostumbró á la guerra; esa se llamará la educación de los espíritus rebeldes. Ardian, porque el militarismo ha penetrado en todas partes. Sobre esta triste verdad me sugirieron algunas reflexiones las fotografías, que la casualidad puso en mis manos, de varios miembros de la Academia francesa.

Al principio tomé á esos célebres hombres de letras por guerreros notables, y mi error es muy justificable porque las fotografías los representan con atavíos militares y espada al cinto. Esta costumbre del coronamiento académico sería excusable en virtud de la libertad que cada cual tiene de hacerse ridículo; pero lo inadmisible es que esos sabios, así ataviados, hagan aún la apostrofa de la guerra. Con justa razón el Sr. Brunetière ha tenido que sufrir las críticas severas de la prensa por el discurso que pronunció el día de su recepción en la Academia; ese discurso es una notable pieza *sui generis* que principia por lamentar la decadencia de las tradiciones guerreras.

Es ya tiempo de que los académicos franceses, que hasta hoy han llevado la vanguardia de los letrados en el mundo, cesen el culto del romanticismo bélico; es ya tiempo de que busquen el saber y digan los primeros: Muerte á la guerra; es ya tiempo de que se presenten en el templo de las letras, no con una espada al cinto, sino con un olivo de paz en la mano.

Jorge Corroeur Latorre
París, Diciembre 24.

El conflicto franco-marroquí

Retirada de las misiones militares. Tánger 26.—La legación italiana ha ordenado á la misión militar de Fez y demás personal que se ajuste estrictamente á la conducta de Francia.

Expresos que Alemania siga igual ejemplo. Se comenta favorablemente el apoyo que Inglaterra presta á Francia, lo que desvaneció las sospechas de la actitud atribuida al Foreign Office con referencia á los recientes sucesos.

La inteligencia de Francia é Inglaterra en los presentes circunstancias influirá forzadamente en el ánimo del sultán.

El viaje de El-Mokri. Tánger 26.—El Sr. Ologan, representante de España, me ha manifestado que El Mokri no lleva á España ni puede llevar misión alguna, así como los ministros extranjeros no reconocen á El-Mokri calidad para desempeñar misión cualquiera, habida cuenta que aquél no ha observado las prácticas reglamentarias en tales casos.

Moroccos caracterizados insisten en asegurar que el objeto principal del viaje es para protestar de los recientes tratados concertados á espaldas de Marruecos, sin preocupar ó consultar al príncipe interesado, el cual dice á voz en cuello que no quiere ni necesita el apoyo de Francia, ni menos permitirle al Tesoro pagar las misiones militares, de cuyos servicios puede prescindir.

Las fiestas de Navidad. París 26.—Le *Matin* publica un telegrama de Tánger dando cuenta de que las fiestas de Navidad se han celebrado en medio de la mayor animación, sin que ocurriese incidente alguno digno de mención, y de que á la Misa del Gallo asistieron las colonias españolas y francesas.

Guerra santa.—El Sultán y el Roghi unidos. Los santones han comenzado á predicar la guerra santa contra los franceses.

Frecuentemente se celebran juntas y reuniones, en las que se adopta el acuerdo de combatir á los franceses.

Los ánimos están muy excitados en contra de los franceses.

Se asegura que los moros, así los partidarios del Sultán como los del Roghi, se unirán contra los franceses, deponiendo al efecto sus diferencias.

El apoyo de los europeos. Londres 26.—El corresponsal de The Times en Tánger da por sentado que todos los extranjeros residentes en Marruecos prestarán su concurso á Francia, cualquiera que sea el proceder que esta potencia adopte.

También expresa la creencia de que el Majzen verá con complacencia la salida de los extranjeros que residen en Fez.

ADELINA PATTI en San Petersburgo

El día 12 del actual llegó á San Petersburgo Adolina Patti, invitada por la gran duquesa Vladimiro á tomar parte en un concierto, cuyos productos se destinan á las ambulancias de la Cruz Roja. La eminente diva llegó acompañada de su esposo el barón Oederström, siendo recibida en la estación por la señorita Istomín, dama de honor de la gran duquesa, y por el príncipe Galitzin, jefe de la casa del gran duque Vladimiro.

Desde la estación, Adolina Patti y su esposo se dirigieron al palacio del citado gran duque, donde tenían preparado alojamiento, ocupando la diva las habitaciones que pertenecieron á la gran duquesa Elena, hija de SS. AA. y esposa hoy de uno de los príncipes de Grecia.

El gran duque Vladimiro y su esposa esperaban á Adolina Patti en el descanso superior de la escalera, prodigando á los viajeros las mayores demostraciones de afecto. Ha llamado la atención el aspecto juvenil que aún conserva Adolina Patti, en quien los años no parecen dejar visibiles trazos.

La diva ha hecho el largo trayecto de Inglaterra á Rusia sin mostrar la menor fatiga y explícanso las manifestaciones de afecto que sus altezas han dispensado á la insignificante artista, sabiendo que ésta ha prestado su concurso gratuitamente, no vacilando en ponerse en camino apenas recibió la regia invitación.

El concierto tuvo lugar dos días después de la llegada de la diva, esto es, el 14, obteniendo al presentarse en escena y al ejecutar varias piezas, algunas de las cuales no figuraban en el programa, la más calurosa ovación. A este concierto, que tuvo lugar en la llamada Salle de la Noblesse, asistió lo más selecto de la sociedad de San Petersburgo, obteniéndose un producto líquido de 60.000 francos.

El Sr. Maura. Cuando se disponía el Sr. Maura á emprender su excursión á Madrid para tomar parte en la cañería organizada por el conde de Valdegrana, ha recibido un telegrama de Valladolid que le ha obligado á suspender su viaje.

Anunciaba dicho telegrama la enfermedad de su hija Margarita, esposa del diputado por Villapalacio, D. Benito Orestes, y para la capital castellana ha salido anoche el ex-presidente del Consejo.

Mucho celebráramos el inmediato restablecimiento de la enferma.

Embargo de los asesinos. Lora del Río 26.—El Juzgado ha decretado el embargo de los bienes de los criminales Muñoz y Aldije.

La familia de Muñoz ha vendido unas cabras que eran de la propiedad de éste, así como también la cosecha de aceite, producto de sus olivares.

No se sabe dónde ha ido á parar el dinero que han producido esas ventas.

Tampoco se conoce el paradero de las alhajas que usaba Muñoz.

También se procederá al embargo de las fincas y el dinero que posea el francés.

Este signo resistiéndose á tomar alimento. Causa por estafas.—Los criminales á Sevilla. El teniente fiscal Sr. León y el juez señor Halcón, que han pasado todo el día estudiando el sumario, acordaron que se saquen algunos testimonios á propósito de la formación de causas por delitos de estafas en el juego cometido por Aldije y Muñoz, independientemente de los asesinatos del huerto de los asesinos á la cárcel de Sevilla.

Resolvieron también el traslado de los dos asesinos á la cárcel de Sevilla.

En el tren mixto, que sale de Lora del Río á las cinco y media de la mañana, se verificará el traslado.

Por telégrafo se han pedido al gobernador fuerzas de la Guardia civil.

El sereno de Peñafiel ha declarado negando que viera á Aldije y á Rejano en la noche del último crimen.

Buscando otra víctima. Sevilla 26.—El gobernador ha recibido una carta de Madrid, firmada por D. Juan Fernández, quien manifiesta que es primo suyo, llamado Ramón Fernández y Fernández, natural de Tineo (Oviedo), residió ocho años en Madrid, consiguiendo reunir un capital considerable en industrias y empresas, y que hace tres años se dirigió á Córdoba, con objeto de establecer un negocio de importancia.

Estuvo en Córdoba trece meses y desde allí se vino á Sevilla.

Después de haber visitado la familia á tener noticia de su paradero.

Añade que Ramón Fernández era aficionado al juego y muy afortunado.

Expresa los señores de que pudiera ser una de las víctimas de los crímenes del huerto de los asesinos.

Pide que se pregunte á los criminales, exponiéndoles los datos á que se refiere en su carta.

Continúan incommunicados Borrego y Peana. Se supone que no serán trasladados á Lora del Río, esperando que sean conducidos á Sevilla Aldije y Muñoz.

Llegada de los asesinos. Sevilla 27 (9 mañana). En el tren mixto descendente de Córdoba han llegado los criminales de Peñafiel, Aldije y Muñoz, custodiados por una pareja de la benemerita.

Ingresaron en la cárcel. En la estación había algunos curiosos.—Mencheta.

Continúan las declaraciones. Sevilla 27 (255 tarde). Además del sereno de Peñafiel, ha comparecido ante el juzgado de Lora del Río y declarado ayer, Domingo Onda, vecino de Córdoba y citado como amigo de Muñoz Lopera.

Demuestra que ignoraba todo lo referente al huerto de los asesinos, por lo que quedó en libertad y regresó á Córdoba.

Suspensión de las excavaciones. Sevilla 27 (255 tarde). Se han suspendido las excavaciones en el huerto á causa de las lluvias, reanudándose pronto en mayor escala.

Aldije comió ayer huevos y chorizos. A causa del resaca de ayer, Aldije comió voluntariamente se había acomido, padeció un cólico que no tuvo importancia.—Mencheta.

DE VALENCIA. Los obreros del puerto.—Un mitin disuelto por la autoridad. Valencia 26.—Las Asociaciones obreras federadas del puerto se reunieron á las diez de la mañana, sin autorización, en el corral de la taberna llamada del Caehorro, próxima á la playa.

Entrado al gobernador, ordenó por telégrafo al inspector de vigilancia Sr. Pitard que disolviera inmediatamente el mitin.

El inspector procedió á cumplir el orden, contestándole el presidente que se le diera por escrito el mandato de disolución.

Consultado el gobernador, éste dispuso que fueran de la benemerita de infantería

EL CONFLICTO FRANCO-MARROQUÍ

Opinión de «The Standard»

Londres 27.—The Standard prevé que Francia podrá hallarse en la necesidad de intervenir manu militari en Marruecos, en el caso de que no consigan los comerciantes del litoral convencer a los bajás y chokas de Fez y Marruecos.

El peligro más inminente lo constituye la presencia cerca de Uxda del Pretendiente. Quizá Francia se vea obligada a apoderarse de Uxda y dispersar á los rebeldes, aunque no sea más que con el objeto de asegurar la tranquilidad en Argelia.

Inglaterra, libre de toda responsabilidad, miraría con simpatía los esfuerzos realizados por Francia.

El conflicto y la prensa francesa

París 27.—El Sr. Clemenceau, en un artículo publicado en L'Aurore, expresa su opinión de que el resistir Francia de cualquier manera que sea á los deseos del Sultán, será el principio de la guerra.

El diputado Manjan declara en el Ráidat que Francia debe especialmente dar pruebas de benevolencia á fin de demostrar á los marroquíes que el Rumi (cristiano) no es necesariamente enemigo de ellas para hacer de este modo la conquista moral de Marruecos.

París 27.—L'Eclair opina que para convencer al Sultán de que debe comprender mejor sus deberes hacia Francia, bastará con hacer una mera demostración en las costas marroquíes ó cuando más, compare uno de los puertos abiertos al comercio europeo.

Dicho periódico no cree que intervengan en el asunto las potencias extranjeras.

París 27.—El Petit Parisien publica un telegrama de Orán, diciendo que un marroquí llegado recientemente del campamento de Bu Amema, refiere que éste ha declarado que el único objeto de su venida á las tribus, y llega habar prestado su apoyo al Roghli.

L'Echo de Paris critica la política que ha asegurado á Francia la preponderancia de Marruecos.

El Journal dice que si el Sultán cede, se juega á la vez su trono y su existencia, y si por el contrario resiste, Francia se verá obligada á una intervención armada más difícil, sin gloria, impopular, que costará muchos hombres y mucho dinero y que estará sembrada de peligro, porque podrá degenerar en una conflagración general de la Argelia.

EL GOBIERNO RUSO Y LAS REFORMAS LIBERALES

San Petersburgo 27.—El gobierno comencará las peticiones de reformas liberales expresadas en la conferencia de los delegados de los Zemstvos, en San Petersburgo, y en las reuniones celebradas en diferentes ciudades.

Entiende el gobierno que su deber es proteger la Constitución del Estado y la tranquilidad pública, y por consiguiente, los funcionarios y miembros de las Asambleas y Corporaciones administrativas serán responsables si éstas discuten cuestiones que estén fuera de sus atribuciones.

La situación de Rusia

Moscou 27.—El príncipe Troubetzkoy, al abrirse las sesiones de la Asamblea de los centros de gobierno de Moscou, hace constar la imposibilidad de prever el fin de la difícil situación porque atraviesa Rusia y de la crisis económica provocada por la guerra actual.

Dijo que la confianza depositada por el Zar y el ministro del Interior en los zemstvos dará á éstos los medios para cooperar á la reorganización del Estado con objeto de consolidar el trono y aumentar la prosperidad del imperio, por el respeto á la legalidad, por la igualdad de los súbditos ante la ley y por la libertad de la palabra y concientología.

Las declaraciones del príncipe han sido aprobadas por unanimidad.—Fabra.

DE BARCELONA

El príncipe de Dinamarca.—Convoy descañado. —Nuevo gobernador militar.

Barcelona 27 (3 tarde.)

El príncipe Carlos de Dinamarca, acompañado del Ayuntamiento, estuvo esta mañana en el Parque revisando el cuerpo de bomberos. Después visitó la Exposición regional de minería, el Salón de Oliento y otras dependencias municipales.

La colonia dinamarquesa le obsequia esta tarde con una jira al Tibidabo.

Un convoy del tranvía eléctrico de San Martín de Provençals se desenganchó en la mañana de hoy descañando los vagones y resultando dos pasajeros heridos.

Ha tomado hoy posesión del cargo de gobernador militar de la provincia de Tarragona, el general D. Eugenio Torrobiana.—Mencheta.

DE PALACIO

El Rey ha pasado la tarde cazando en El Pardo con los señores marqueses de Casa Irujo, condes de San Román y Groves y los señores Elorriaga, Balseiro y Dr. Grinda.

En las primeras horas estuvo D. Alfonso tirando sólo á los gamos, matando uno hermosísimo de más de siete años.

De Valencia

La Diputación y el Ayuntamiento.—El mitin de hoy. —Continúa la huelga.

Valencia 27 (5 tarde.)

Se ha recibido una real orden prohibiendo á la Diputación y Ayuntamiento que exploiten negocios por cuenta propia. Esto imposibilita á la Diputación explotar la Plaza de Toros.

Se ha celebrado el mitin de los obreros federados del puerto. Ha reinado orden perfecto. Se ha acordado proseguir la huelga, no ingresar en otras Sociedades y pasarse por los muelles desde las seis de la mañana.

El gobernador ha adoptado precauciones para evitar cualquier contingencia de estos pasos.—Mencheta.

La princesa de Sajonia

Rumor de suicidio

Londres 27.—El Daily Chronicle publica un telegrama de Viena diciendo que corre el rumor de que la condesa Montignovo, antigua princesa de Sajonia, se ha suicidado en los alrededores de Venecia. El mismo rumor ha sido telegrafado desde Berlín y Dreide, sin que haya sido posible su confirmación.—Fabra.

Transatlántico

Singapore 27.—El domingo 25 ha salido de este puerto con rumbo á Colombo el buque Claudio López, de la Compañía Transatlántica.

Riña

Por rivalidades de oficio rieron ésta tar-

de en la plaza de los Mostenses dos sujetos llamados Julián (Gñ Leonor) y Luis Torre go Fernáñez, ambos polleros, resutando aquí con una herida en la región abdominal que le infirió su continuante con una navaja, dándose inmediatamente á la fuga.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro del distrito, donde calificaron su herida de pronóstico reservado.

Peste en Adén

Djibouti 27.—Reina de Adén una violenta epidemia de peste, extendiéndose en los alrededores de la ciudad.

El Kaiser á Bruselas

Londres 27.—The Standard publica un despacho de Bruselas anunciando la venida del Kaiser Guillermo II á esta ciudad en los próximos días del próximo mes de Marzo.

Huelga

Esakon 27.—Los obreros de la región petrolífera se han declarado en huelga.

Balance del día

El señor ministro de Estado ha tenido la bondad de manifestarnos hoy al preguntarle qué medidas ha tomado el Gobierno en previsión de lo que ocurra en Marruecos, que nuestro ministro en Tánger tiene instrucciones precisas y detalladas para cada una de las contingencias que pudieran ocurrir, pero que cree que, por fortuna, no habrá que adoptar medidas extremas.

Añadió que nuestro tratado con Francia no nos obliga, ni mucho menos, á contribuir á derrocar el Imperio, sino sencillamente á coadyuvar al sostenimiento del statu quo, respetando la soberanía del Emperador.

Respecto del casamiento del Rey, manifestó el marqués de Aguilar de Campo que eran prematuras todas las noticias que venían circulando.

—Claro es—añadió—que está S. M. en la edad de ir pensado en ello; pero de todas maneras, no se conocerá su elección hasta después de su viaje al extranjero.

El gobernador de San Sebastián, que accidentalmente se encuentra en Madrid, ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Gobernación.

El general Azcoárraga ha manifestado que á pesar de lo que dicen algunos periódicos, el Gobierno llevará á las Cortes el proyecto de Concordato con el firme propósito de que sea aprobado por el Congreso.

Ya hemos dicho que cuanto se diga acerca de esto, mientras no se fije el día en que volverán á reunirse las Cortes, es gana de perder el tiempo.

Y después de fijado también.

Carece de importancia política, según el jefe del Gobierno, la visita que hizo al Sr. Montero Ríos, pues no fué más que un acto de cortesía y agradecerle la felicitación que le dirigió al ser nombrado presidente del Consejo.

El Sr. Azcoárraga, en representación del Instituto de Reformas Sociales, ha visitado al ministro de la Gobernación para

solicitar alguna ayuda material para dicho centro.

El marqués de Vadillo ofreció hacer cuanto de él dependiera para facilitar recesos.

En Valencia se ha celebrado hoy un mitin de los obreros federados del puerto, acordando continuar la huelga. El orden fué completo.

En el Consejo que se celebrará mañana, á las cinco de la tarde, se ocuparán los ministros, entre otros asuntos de personal, de las dimisiones del subsecretario de Guerra general Lacerda, y de la del director general de Aduanas Sr. Sitges, el cual insiste en pedir su jubilación.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 9º sobre 0.
A las doce de la tarde, 14º sobre 0.
A las cuatro, 13º sobre 0.
La máxima fue de 16º sobre 0.
La mínima de 6º sobre 0.
El barómetro marca 708.—Variable.

CHARADA

Un muchacho de una sexta, harto de pasar trabajos, le da á un buen amigo llamado Enrique Labajos: —Me caso con cuatro tercias, que es mujer adinerada; y aunque algo vieja, se encuentra bastante bien conservada. Por cualquier cosa se cinco, y si me salen mis onetas, dejaré de trabajar para vivir de mis rentas. Además de varias fincas, tiene una gran posesión en todo, un dos de Valencia, y casa en todo (León).

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: MU LA TE RO

BIBLIOGRAFÍA

Hemos recibido el tomo de *Útiles y máquinas-herramientas* que acaba de ponerse á la venta en todas las librerías de España. En esta obra, que forma la segunda parte del *Manual del mecánico*, el autor, G. Franco, ha establecido dos grandes divisiones, según que se trate de la madera ó del hierro. En la primera parte encontrará el lector un estudio detallado sobre las maderas industriales, corte, defectos, así como una descripción de todas las herramientas mecánicas, y la segunda parte comprende el trabajo de los metales, fundición, temple, trabajo á mano, herramientas americanas y descripción de las máquinas de alisar, mortajar y tornear los metales.

P. Orrión, editor, plaza de la Lealtad, 2, Madrid.

CULTOS

Santo de mañana.—La Degollación de los Santos Inocentes; Santos Teodoro y Antonio, y Santa Tófila.

El día de los Santos de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Salinas (San'te Francisca), donde se celebrará fiesta al Tránsito de San Francisco de Sales, con misa solemne á las diez, en la que predicará un padre de la Compañía de Jesús, y á las cuatro de la tarde, completas y reserva.

En las Salinas (San Bernardo) Id.

En la Encarnación misa solemne á las diez.

En las Descalzas Reales misa cantada á las diez en honor de los Santos Inocentes.

En el oratorio del Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, predicando á las cuatro el Sr. Bañá.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés ejercicios el antocheer, y será orador el Sr. Barregán.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Honor en Santa Catalina de los Donados

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—23º de abono.—T. 1º.—Despedida del tenor Vinas.—A las 8 1/2.—Tambauer.

ESPAÑOL.—8º miércoles de moda.—A las 8 1/2.—Don Alvaro ó la fuerza del sino. A las 4 1/2.—Porque sí.—El nido.—Los postres de la cena.

COMEDIA.—A las 9.—El místico.—El prestidigitador. A las 4 1/2.—El gobernador de Urbequeta.

PRINCESA.—A las 8 1/2.—Ceno con mi madre.—La doncella de mi mujer. A las 4 1/2.—La doncella de mi mujer.—Inocentada.—I... (teatro).

PRICE.—A las 8 3/4.—Juan Francisco. A las 4 1/2.—Gran función de Inocentes.—Primer acto de Marina (doble).—Tercer acto de Pepe Hillo.—Bebemos.—Rifa de una onza y otros objetos.

LARA.—A las 8 1/2.—La cuerda floja.—A las 9 1/2.—(Sección doble).—Los hugonotes (dos actos).—A las 11 1/4.—Francfort. A las 4.—Extraordinaria función de Inocentes.

APOLO.—A las 7 1/2.—Los pterodáctilos.—A las 8 3/4.—El pobre Valtour.—A las 9 3/4.—El puñal de rosa.—A las 11.—¿Que vadi? A las 3 en punto.—Gran función de Inocentes.

ZARZUELA.—A las 7 1/2.—... Y no es noche de dormir.—A las 8 3/4.—El húsar de la guardia.—A las 10.—La casita blanca.—A las 11.—La Fesca. A las 3 1/2.—Gran inocentada.—Véanse carteles.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—El cabo López.—A las 10.—El trueno gordo.—A las 11.—El premio de honor. A las 4.—Gran inocentada.—(Véanse carteles.)

MODERNO.—(Compañía Prado-Chiteco).—A las 8 1/2.—El capot de paso.—A las 9 3/4.—La polka de los pájaros.—A las 11.—¿Pa mí que nieve? A las 4.—La batalla de Almansa ó ¿si sabemos quién soy yo?—El morrogo.—Congreso feminista.—El mejor despertador ó el mesón de los tranquilos.

CÓMICO.—A las 9.—El túnel.—A las 10.—El organista de Mostoles.—A las 11.—El túnel. A las 4.—Gran función de Inocentes en la que se estrenará la bufonada política titulada: ¡Viva la niña! ó el descañe de los Inocentes.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10). Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo premiado en varias Exposiciones.—Único en España.—Grandes atracciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—A las 4.—Castellana, 10.—Espectáculo de teatro: Pájaros, cinematógrafo, etc. Juvenos, tómbola infantil, micróscopos, dibujos y demingos, concierto en el Jardín.

RECREO ARGÜELLES (Ferrás, 29).—Funciones por tarde y noche.—Grandes atractivos, cinematógrafo, carrusel, columpio, gimnasio, etc.—Los martes, moda.—Los jueves, tómbola para los niños.

IMPRESIÓN DE EL CORREO

vesar la calle é ir á parar hasta el piso inferior.

Una bellota que cayó en la nariz de Newton le reveló el sistema del mundo. Una hoja de rosa flotando á merced del viento me facilitó el medio de correspondencia que buscaba.

Enrollé mi carta en una barra de laore y la arrojé con muy buena puntería desde mi cuarto al de mi vecino; en seguida, conmovido enteramente con este exceso de atrevimiento, cerré vivamente mi ventana y esperé.

Apenas cometí esta acción atrevida, cuando temía las consecuencias que podía tener. Si mi vecino entraba con su hermano y éste veía mi carta, todo era perdido y la comprometería altamente.

Esperaba, pues, oculto detrás de mis cortinas y lleno de la mayor ansiedad á que ella entrase en su cuarto, cuando de repente la vi aparecer; afortunadamente entró sola y respiré.

Dió dos ó tres pasos por el cuarto sin ver mi carta; pero al fin la casualidad hizo que su pie tropezara con ella; se bajó y levantó el papel.

Mi corazón latía fuertemente, y me comparé á Lanzun, á Richelieu, á Lovelace.

Según he dicho ya, la noche principiaba á tender su negro manto; aproximéme á su ventana para mirar primero de qué parte de la calle podía haberse arrojado la carta que tenía en las manos, y después para leerla.

Creí llegado el momento de darme á luz, y acabar con mi presencia el efecto que no podía menos de producir mi billete.

Abro, pues, resuelto mi ventana; al ruido se vuelve mi vecina hacia mi dirigiendo sus miradas de mi persona á la carta, y de la carta á mi persona. Una pantomima elocuente le indica que yo

soy el autor de la epístola. Junto las manos para suplicarla que la lea. Aparece por un instante irresoluta, y se decide al fin.

—¿A qué?

—A leerla. La vi desdoblarse mi carta con sus delicados dedos; en seguida mirarme, sonreírse, leer las primeras líneas, y volver á sonreírse, y después continuar y reírse á carcajadas.

Confieso que las carcajadas me desconcertaron un poco al principio. Pero como leyó la carta de la cruz á la fecha, cobré alguna esperanza; mas ¡ay! de pronto la vi prepararse á rasgar mi epístola.

Iba á lanzar un grito, cuando se me vino á las mientes que sin duda lo haría temerosa de que cayera en manos de su hermano y atribuí aquel acto á un exceso de precaución. Parecióme bien la idea y la aplaudí; pero me pareció que empleaba demasiado encarnamiento en reducir mi carta á pedazos; si el menos hubiera sido en cuatro, estaba bien; en ocho, podía pasar; pero en dieciséis, en treinta y dos, en sesenta y cuatro, reducir á fragmentos imperceptibles esto ya es una niñada; pero hacerla pasar al estado de átomos ¡oh! esto es demasiada crueldad. He aquí, sin embargo, lo que ella hizo, y cuando su tenacidad no permitía ya una nueva multiplicación de partículas, abrió la mano y dejó caer sobre los transeuntes una nevada elejaca; en seguida, riéndose en mis barbas, cerró su ventana, mientras que una importuna ráfaga de viento me traía un pedazo de mi carta y de mi elocuencia. ¿Y cuál, amigo mío? Aquel en que estaba escrita con todas sus letras la palabra ridículo.

Estaba furioso; pero como al cabo ella no tenía la culpa de este último acontecimiento, ni podía quejarme por este insulto sino de uno de los cuatro vien-

—Si—dijo Felipe;—sí, sé que esa es mi costumbre ó más bien la de mi desgraciado carácter irresoluta, lo que hace que jamás me decida hasta que los demás se han decidido. Pero esta vez confío, á Dios gracias, llegar á tiempo.

—¡Cuidado no pierdas un peroraciónes tu tiempo y des lugar á que otro cualquiera se aproveche de él y seas esta vez colocado con justicia entre los peroradores!

—En ese caso—dijo Felipe—tuya será la culpa, porque te supliqué que no me interrumpieras, y precisamente ha sido la primera cosa que has hecho.

—Habla, pues, ya te escuchó; veamos, ¿qué tienes que contarme?

—Una historia que conoces tan bien como yo, pero por la cual es absolutamente necesario que pase para llegar á mi conclusión.

—¡Óspital! no parece sino que vamos á reproducir la escena de Augusto y Cinnal—exclamó Amaury.—¿Por ventura crees que trato de conspirar?

—He ahí la segunda vez que me interrumpes á pesar de tu promesa, Amaury, y después dirás que mi discurso ha durado más tiempo del que había ofrecido y me harás injustas reconvenciones.

—No, amigo mío, me acordaré de que eres abogado.

—No nos burlemos, Amaury, cuando se trata de cosas serias y que deben ser escuchadas formalmente.

—Mírame bien, querido Felipe—dijo Amaury incorporándose y apoyando los codos en la almohada con la más impasible seriedad. ¿Estoy bien así? ¡Oh! sí, perfectamente; en esta postura estaré mientras dure tu discurso.

—Amaury—dijo Felipe, semi grave y semi jocoso á pesar suyo.—¿te acuerdas de nuestro primer año de Derecho? Salíamos del colegio atestados de nues-

tra filosofía, hechos uno sabios como Sócrates y sensatos como Aristóteles. Nuestro corazón hubiera causado envidia al corazón de Hipólito, porque si amábamos á alguna Aricia, solo era en sueños, y en nuestro primer examen de derecho, tres bolas blancas, símbolos de nuestra pureza, vinieron á recompensar nuestro celo y á colmar de alegría á nuestras familias.

En cuanto á mí, querido amigo, conmovido con los elogios de mis profesores y con las bendiciones de mis padres, esperaba morir como San Antonio, con mi túnica virginal; pero no conté con la huésped, es decir, con el mes de Abril y con mis dieciocho años, de que resultó que se llevó la trampa mi hermoso proyecto.

Hasta aquella época había tenido delante de mis ventanas otras dos, detrás de las cuales veía de vez en cuando aparecer la cara arrugada de una espantosa criatura, verdadero modelo de una dueña española, vieja, fea y regañona, sin más compañera que un perro feo como ella, que cuando la ventana se abría por casualidad, venía á apoyar sus manazas sobre el antepecho y me miraba curiosamente al través de sus largos pelos hoscos. Cobré horror al perro y á su ama, y la hermeticidad con que cerraba mi ventana y corría las cortinas, fué seguramente una de las causas más victoriosas que me proporcionaron al fin del año precedente tan brillantes ensayos en la carrera de los Cuyacos y Delvincourt.

En uno de los primeros días del mes de Marzo vi con placer una plancha de la dimensión de seis pulgadas de alto y un pie de ancho, en la cual estaban escritas estas consoladoras palabras: «Se alquila una alcoba y un gabinete para el mes de Abril.»

40

SOLETA DE EL CORREO

AMAURY

37

10

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos entre
BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

TURBINAS AMÉRICA
Para saltes de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—
Eje vertical u horizontal.—Construcción norteamericana.
Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 a 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.
Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 90 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiarnos a que se nos pruebe lo contrario.
Estas TURBINAS se instalan con o sin rejilla, y funcionan en su marcha sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.
—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.
Se sirven los pedidos con gran rapidez.
Presupuestos y catálogos gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa:
Sloan et C.ª, 17, Rue du Louvre, París

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS
Tarifa de precios al año

PREMIAS	PRECIO
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fincas urbanas equipadas por varios aparatos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para oficinas, escuelas, etc., pasc del término municipal.....	1.000
Esta Compañía tiene establecidos locales públicos en las calles de Zurbarán, núm. 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 5, piso 5.º izquierda. Peseado de Alarcón y en el Continental Express.	
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará:	
Leonorías públicas	
Aparato mural con micrófono grande y megafono para las llamadas y caja de forma de papirón para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	8
Idem de sobromesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	20
Id. id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Krissson.....	40

VINO NOURRY
A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,
Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao
Din y Gomar, París, y en todas las farmacias

TODO EL MUNDO
puede preparar por sí mismo su limonada purgante
CON EL
POLVO DE ROGÉ
—Aprobado por la Academia de Medicina de París—
Diséñase el contenido del frasco en media botella de agua.
Casa L. Frere, 18, rue Jacob, París

EL "ARGUS DE LA PRESSE"
La más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir 14, rue Dronot, París, IX
Dirección telegráfica: ACHAMBRE PARIS

IGOTA, REUMATISMO, COLCHIFLOR
Preparado por la fórmula del Dr. DEBOUT D'ESTREES, de CONTREXEVILLE
Este medicamento preparado con las flores frescas del colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clíntola de varios médicos ilustres, da siempre resultados excelentes y constantes.

UN DOLOR DE CABEZA
es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga o medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las
Píldoras del Dr. G. S. Bristol
y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

WHISKY
EL MEJOR LICOR de este nombre es el que lleva la marca
MAY DEW
cuyo propietario en Glasgow es el señor
CULLEN & WANNOP
De venta en los cafés y colmados.

CALDERAS LEINHAAS
Con circulación forzada de agua
(Patente alemana, núm. 74.565)
La mejor caldera multirubular que existe
TENDIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23 kilogramos de vapor técnicamente seco por m2 de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Deposición de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no perjudiciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la exportación.

Recalentadores Leinhaas
para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no a los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmosféricas.
Las otras especialidades de estos talleres son: Instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinerías de alcoholes, Fábricas de levadura prensada, Fábricas de cognac, Ladrillares de vapor, Fábricas de curtidor, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilaciones de resinas, etc.
E. LEINHAAS, Freiberg (Sajonia).—Pídanse informes

Vinas franco-americanas
Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.
Los más resistentes a las tierras fuertes, á precios muy reducidos.
Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase por el mes de Noviembre próximo, á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.
También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, en desarmable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarivana é inglesa.
Precio del tamaño chico, 40 rancos.—Id. del grande, 50 id.
Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

PATENTES DE INVENCION
L. MOND
Núms. 22.961, 25.173, 25.171 y 25.268
Conversión de combustibles en fuerza motriz
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.º deha. Madrid

CONTRA LA TOS
las BRONQUITIS los catarros crónicos
Los médicos más eminentes recomiendan las
CAPSULAS COGNET
Remedio insuperable contra las
ENFERMEDADES DEL PECHO
PARIS, 43, Rue de Saintonge, París y farmacias

Las lombrices
Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso, en la pieza á enfisarse, que rasos continuamente arriesgos que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

Licor de la Abadía
DE TÉLME
Fabricado con aguardiente de cañe, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
Pídanse en los cafés y tiendas de vinos y licores.

SOLITARIA
CABEZA DE LA LOMBRIZ x pelida en DOS horas por los
Globulos Secretan
Farmacéutico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio INOFENSIVO é INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

Santal Midy
Inofensivo, suprime el copé, la cistitis y las infecciones. Cura los fujos en
48 horas
Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

A los exportadores
DE FRUTOS.—The Fruit Distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Importante casa establecida para la venta de frutas en comisión: 8, Jeanne Street, Covent Garden.—Sucursales: 38, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fth St. Manchester.—72, Market, Wigan.

Enfermedades
—Curación cierta por el Jarabe de Henry Mure.—Envío gratuito de un folleto muy interesante.—Henry Mure, en Pont-Saint-Erédit (Francia).

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO
Antiguo viñedo de los Duques de Orleans
(Alfred de Montebello, et Cíe, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)
Agente general, **EUGENIO CASTELO T**
CALLE DE LA MAGDALENA, 8 Y 10.—MADRID

Cubiertas acorazadas
Indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.
No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlustrados, ladrillos, pilarras, chapas de metal, ni pasta ni fletro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesita ni cemento.
Con ventanillas para iluminación, luz cenital y ventilación
Pudiéndose construir ó disponer con puertas
Terrazas, azoteas y paredes con puertas
Para detalles dirigirse á G. KINDERMANN, Arquitecto.
Merbet Strasse, Número 24.—Berlin Reinickendorf

PERLAS DE TREMENTIN DE CLERTAN
Preparadas por un procedimiento
Aprobado por la Acad. de Medicina de París
Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir á él
Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, se inútil continuar usándolas
De venta en frascos en todas las farmacias
Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE 19, rue Jacob, París
Las jaquecas y neuralgias
Se calman á los pocos minutos tomando 4 ó 4

WILSON, SON & COO, L.
Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Sao Paulo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.
Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra partida y sin escoger y de carbón de cok de buena calidad.

COMPANIA BOVRIL
Proveedora de la marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y es un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los débiles, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. O.

FÁBRICA DE VERMOUTH
de los señores
Martini y Bossi
Curso Victoria Manuel II.—Torino
Es el mejor vermouth.—Desechad las imitaciones. Escribir la firma MARTINI E ROSSI.
De venta en todos los establecimientos de importación.

PROFESOR
Se ofrece para dar lecciones de 1.º y 2.º enseñanza, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos.
Argencia, núm. 2, 4.º
A los que sufren de dolores reumáticos y no pueden dormir recomendamos el uso del Jarabe de Follet.—De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 18, París.
BARNARD GRANT & C. 27, Minninglane, Londres E. O.—Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.). Ofrece sus servicios para ventas en consignación, garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agencia, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

Era evidente que iba á verme libre de mi vecina, y que un ser humano cual quiera reemplazaría á aquella horrorosa criatura, que hacía dos años destruía mi perspectiva. Esperé, pues, lleno de impaciencia, el 1.º de Abril, época de las mudanzas de casas.
El 31 de Marzo recibí una carta de mi tío, de ese buen tío que acaba de dejarme 20.000 libras de renta, en cuya carta me invitaba á que fuera á pasar el día siguiente, que era domingo, en su casa de campo de Enghien. Como tenía atrasadas algunas lecciones de la semana, pasé parte de la noche trabajando, á fin de encontrarme el lunes al nivel de tí y de mis demás condiscípulos, lo que originó que, en lugar de despertarme á las siete de la mañana, me despertase á las ocho; que, en lugar de partir á las ocho, partiese á las nueve, y en lugar de llegar á las diez llegase á las once.
El desayuno tocaba á su término.
Como puedes conocer, este retardo no me había quitado el apetito; me senté, pues, á la mesa decidido á alcanzar á los demás convidados; pero por más prisa que me dí más actividad que empleé en hacer trabajar mis mandíbulas, concluyeron aquéllos antes que yo, y como hacía un tiempo magnífico y se había proyectado una partida acuática por el lago, me dijeron que mientras yo concluía íben á dar un paseo por la calzada, después del cual se embarcarían; concedieronme, pues, diez minutos, y después de ajustar bien mis cuentas, aseguré que no necesitaba tantos.
Pero eché estas cuentas sin el café, que en vez de dejarlo sobre la mesa, la oficiosa cocinera, temiendo que se enfriase, se lo había vuelto á llevar al fogón y me lo sirvió después hirviendo.
Sentéme inmediatamente á la mesa para ejecutar un nuevo proyecto.

Pero escribir una carta de amor, una carta de la cual iba á depender la opinión que mi vecina formaría de mí, y por consecuencia el camino más ó menos rápido que había de conducirnos á ella, no era cosa muy fácil, y además era la primera carta que escribía.
Pasé parte de la noche en escribir un borrador, que al leerlo en la mañana del siguiente día, me pareció detestable. Escribí otro y otro, hasta cuatro, y me fijé en éste:
Felipe sacó el borrador mencionado de su cartera, y leyó lo que sigue:
«Señorita:
Veros es amoros; os he visto y os amo. Todas las mañanas os veo dar de comer á vuestros pájaros, demasiado felices, puesto que son alimentados por tan linda mano, y regando vuestras rosas, me nos sonrosadas que vuestras mejillas, y vuestros alhelios, meaos aromáticos que vuestro alientos, y estos pocos minutos bastan para llenar mis días de pensamientos y mis noches de sueños.
Señorita, vos no sabéis quién soy, y yo ignoro completamente quién soís vos; pero quien os ha visto dos veces puede fácilmente conjeturar que no puede menos de ocultarse bajo ese exterior seductor un alma tierna y apasionada. Vuestro talento es de seguro tan poético como vuestra hermosura, y vuestros pensamientos de fijo son tan maravillosos como vuestras miradas. ¡Dichoso quien pueda realizar esas dulces quimeras é impie quien destruya esas ilusiones encantadoras!»
—Había imitado bien el estilo de la literatura de la época, ¿no es verdad?—dijo Felipe bastante satisfecho de sí mismo.
—Eso iba á decirte,—contestó Amaury,—si no me hubieras prohibido interrumpirte.

Felipe continuó:
«Ya veís, señorita, que os conozco. ¿Y á vos no os ha dicho un secreto instinto que muy cerca de vos, en la casa de enfrente, un poco más arriba de vuestras ventanas vive un hombre joven, poseedor de algún capital, pero sólo y aislado en este mundo, ávido de un corazón que le comprenda y le ame? ¿Que al angel que descienda del cielo para llenar su existencia desierta, daría su sangre, su vida, su alma, y que entonces su amor no sería un capricho tan profano como ridículo, sino una adoración de todos los días, de todas las horas, de todos los minutos?
Señorita, ¿si no me habéis visto nunca, tampoco me habéis adivinado?»
Felipe se detuvo otra vez, mirando á Amaury como para pedirle su parecer sobre este segundo período: Amaury hizo con la cabeza una señal de aprobación y Felipe continuó:
«Perdonadme, pues, el que no haya podido resistir al violento deseo de expresar estos sentimientos profundos é inalterables que vuestra sola presencia me ha inspirado; perdonadme el que me haya atrevido á revelaros este amor humilde y apasionado que constituye mi vida. No os ofenda la confesión de un corazón que sólo os tiene respeto, y si queréis creer á la sinceridad de este corazón desinteresado, permitidme que vaya á expresaros de viva voz y no por medio de una carta fría toda la veneración y ternura que os profesa.
Señorita, dejadme ver de cerca á mi ídolo.
No os pido contestación; ¡oh! no, no soy tan ambicioso; una sola palabra, un gesto, una señal, y vuelo á vuestros pies, y allí permaneceré toda la vida.
Felipe Auryay,
calle de San Nicolás del Chardonnet»

en el quinto piso que tiene tres puertas, en la del medio donde hay solgada una pata de liebre.»
—¿Comprendes, Amaury? Al mismo tiempo que no pedía contestación, lo que hubiera sido tal vez demasiado atrevimiento, no me desdiché en decirle las señas de mi cuarto; porque al fin mi hermosa vecina podría enterarse con este billete y sorprenderme con la respuesta.
—Sin duda,—respondió Amaury,—esta era una excelente precaución.
—Precaución inútil, amigo mío, como vas á ver. Terminada esta diplomática y flamante epístola, solo faltaba dirigirla á su destino; ¿pero cómo? ¿Por qué conducto? ¿Por el correo? Ignoraba el nombre de mi deidad. ¿Por el portero, á quien daría un escudo? Pero yo había oído hablar de porteros incorruptibles. ¿Por medio de un mozo de esquina? Este medio sobre muy prosaico, era algún tanto peligroso, porque podía presentarse cuando estuviera su hermano. Habíame fijado en esta opinión; á saber, que el joven que la acompañaba era su hermano. Ocurrióme por un instante la idea de confiarle mi conflicto, pero como sabía que tú eras mucho más astuto que yo en esta clase de negocios, temí que te burlaras de mí.
De todo esto resultó que la carta se quedó escrita, cerrada y sobre la mesa por espacio de dos días que duré esta perplejidad.
En fin, en la tarde del tercero, como aprovechase el momento en que mi deidad no se hallaba en su casa para asomarme á mi ventana y penetrar con mis miradas el interior de su cuarto, cuya ventana había quedado de par en par abierta, ví desprenderse una hoja de sus rosales, y por el viento arrebatada, atra-